

意甲·今晨

联赛如何收尾
意足协提方案

羊城晚报今晨消息 记者林本剑报道：意甲联赛在4月3日前全面暂停，意大利足协今晨提议将联赛结束时间推迟一周，即从5月24日推迟至5月31日；如果4月3日之后仍然无法重启联赛，则有另外的选项。

意大利足协主席格拉维纳昨天在罗马召集特别会议，拉齐奥俱乐部主席、意甲联盟顾问洛蒂托等现场参会，其余各级联赛和运动员代表通过电话参加。会议拟定两种方案：第一种是将联赛推迟至5月31日结束，前提是4月3日之后如期重启；第二种是4月3日后无法重启的三种解决办法，一是设冠军和保级附加赛，目前积分榜排名前四的球队参加欧冠附加赛，排名后四位的球队参加保级附加赛，二是把现在的积分榜排名作为最终排名，三是联赛“腰斩”，既无冠军也无降级，以现在的排名确定下赛季欧战参赛名单。3月23日，意大利足协还将举行会议，意甲、意乙和意丙可自主选择下一步的方案，以决定如何结束本赛季。



历史上首次打进欧冠八强

羊城晚报记者郝浩宇报道：兵强马壮的英超劲旅热刺没能创造奇迹——在今天凌晨的欧冠1/8决赛次回合比赛中，客场被德甲莱比锡以3比0击败。莱比锡在比赛中全面占优，热刺几无还手之力，成立于2009年的莱比锡以两回合4比0的总比分历史上首次打进欧冠八强。

在凯恩、孙兴慜、贝尔温等锋线主将受伤后，热刺主帅穆里尼奥没有选择18岁小将帕洛特，此役和上轮英超对阵伯恩利一样让阿里出任伪中锋，小卢卡斯和拉梅拉在其身后。莱比锡则由恩昆库、希克和维尔纳组成前场三叉戟，萨比策在中场输送炮弹。

首回合在主场以0比1落败让热刺毫无退路，只能在客场放慢一搏，无奈实在无力发起有威胁的进攻，比赛从第一分钟开始就在莱比锡的掌控之下。第10分钟，莱比锡率先破门，维尔纳射门被挡后

横敲，在禁区外的萨比策突施冷箭，门将洛里虽然指尖碰到皮球，但仍无力阻止其入网——莱比锡先下一城。

整个上半时都是莱比锡的表演时间，随后维尔纳也打入一球，但被吹罚越位在先。热刺不仅进攻攻不上去，防线也出现漏洞。第21分钟，奥里耶后场冒顶，安赫利尼奥得球后挑传禁区，萨比策冲顶破门完成梅开二度，莱比锡就此终结比赛悬念。

热刺在上赛季的欧冠半决赛中也曾主场以0比1落败，在客场还陷入半场落后两球的绝境，最终凭借小卢卡斯在下半时上演帽子戏法神奇翻盘。但奇迹之所以是奇迹，就是因为不常发生，多达六名主力球员受伤，没有人能站出来拯救穆里尼奥的球队了。

虽然热刺在下半时攻势有起色，但只是得益于莱比锡在大比分领先后主动回收，热刺并没有创造出足以破门的

威胁。反倒是莱比锡在比赛结束前再下一城：热刺禁区内一片混战，替补出场的福斯贝里推射得手，最终把比分定格在3比0。上赛季欧冠亚军就此出局，年轻的莱比锡踩着热刺创造自己的历史。

赛后，莱比锡主帅纳格尔斯曼难掩兴奋之情，这位还未满33岁的少帅成为带队在欧冠淘汰赛晋级的最年轻主帅。“这是一个伟大的时刻，无论对我本人还是球队都是如此。我拥有一个年轻且自信的团队，我们理应打进八强，因为我们始终控制着比赛。”

纳帅可謂意气风发，“狂人”穆里尼奥则有些黯然。这已是穆帅连续第三次在欧冠1/8决赛中被淘汰。“我不会责怪我的球员们，看看我们的替补席吧，在这个赛季我们遭遇了太多的伤病。”

他满是无奈，但仍不服软：“在夏季重建？不，等到夏天凯恩他们就回来了。”

伊利契奇“大四喜”

亚特兰大客场险胜，
淘汰瓦伦西亚晋级八强

羊城晚报记者刘毅报道：欧冠1/8决赛次回合今晨上演进球大战，意甲“黑马”亚特兰大客场以4比3险胜瓦伦西亚，以两回合总比分8比4晋级八强。

这是亚特兰大历史上首次到西班牙参加欧洲赛事，在空空荡荡的梅斯塔利亚球场，斯洛文尼亚边锋伊利契奇上演“大四喜”，无可争议地获评当场最佳球员。

亚特兰大是本赛季意甲攻击力最强的球队，25轮攻入70球。在欧冠1/8决赛，

亚特兰大攻击力超强的特点发挥得淋漓尽致，首回合在主场以4比1大胜瓦伦西亚。今晨的次回合比赛空场进行，亚特兰大主帅加斯佩里尼把上赛季意甲银靴奖得主萨帕塔放在替补席，伊利契奇和队长戈麦斯组成双箭头。

伊利契奇开场仅3分钟就创造点球机会并亲自主罚命中。第21分钟，加梅罗把比分扳平。第43分钟，伊利契奇突入禁区造成迪亚卡比手球，伊利契奇罚进第二个点球。第51分钟，加梅罗把

比分追成2比2。第67分钟，托雷斯为瓦伦西亚反超比分。第71分钟，替补出场的萨帕塔右路传中，伊利契奇低射把比分扳成3比3。第82分钟，弗罗伊勒送出助攻，伊利契奇攻入制胜球。

作为上赛季意甲季军，亚特兰大本赛季获得欧冠参赛资格，是该俱乐部首次参加欧冠。前三轮小组赛，亚特兰大输给灰头土脸，先后以0比4、1比2、1比5负于萨格勒布迪纳摩、顿涅茨克矿工、曼城，出线只剩理论

上的可能。直到小组赛第4轮，亚特兰大主场以1比1逼平曼城，才止住欧冠连败；随后以2比0和3比0“复仇”萨格勒布迪纳摩和顿涅茨克矿工，以C组第二的身份进入16强，成为本赛季欧冠16强中积分最低的球队。

欧冠淘汰赛，亚特兰大签运不错，抽到小组第一中实力偏弱的瓦伦西亚。首回合交锋，亚特兰大主场以4比1大胜，哈特波尔梅开二度，伊利契奇和弗罗伊勒各入一球。

欧冠·前瞻

马竞盾坚矛不利
利物浦有望翻盘

明晨4时，欧冠联赛1/8决赛次回合的一场较量在安菲尔德球场打响（央视体育频道直播），首回合以0比1落败的利物浦能在主场翻盘吗？

过往在正式比赛，利物浦与马德里竞技曾五度交锋，战绩是1胜2平2负难分高下。不过，前四次交手的最近时间也将10年，参照意义不大。从首回合交锋的情况来看，利物浦占据更多攻势，占近七成的控球率，但射门次数和射正次数却是马竞略优。利物浦最终输球与长时问保持连胜、恰逢状态低谷有直接关系。

此后利物浦又踢了四场比赛，战绩是2胜2负，远不及之前，都可归咎于低谷期。不过最近一战，他们在有所保留的情况下仍以2比1击败伯恩茅斯，表明“红军”已触底反弹。

马竞在西甲近五轮的战绩是2胜3平保持不败，对手包括塞维利亚、瓦伦西亚和维拉尔等排名靠前的强队，状态依然保持稳定。

利物浦目前在英超积分榜领跑，领先优势多达25分，而在足总杯已经出局，因此卫冕欧冠冠军成为眼下最重要的目标。马竞在西甲

排名第五，仅领先第七的瓦伦西亚3分。为了确保获得下赛季的欧冠资格，他们在西甲不容有失。由此可见，利物浦此战的负担比马竞更轻。

利物浦攻守平衡，由马内、萨拉赫、菲尔米诺组成的锋线“三叉戟”让对手闻风丧胆；后卫线上的范戴克和翼卫阿诺德、罗伯逊也堪称欧洲最强，而队长亨德森此役复出可补强“红军”的中场。只要利物浦恢复状态，实力应在马竞之上。

马竞则防守强攻弱，他们是西甲失球第二少的球队，至今在联赛只失21球，而马竞主教练西蒙尼正是打防守反击的大师。马竞的短板也很明显，他们在西甲的进球仅31个，是西甲前六支球队中进球最少的。莫拉塔是马竞队内的头号射手，西甲进球仅8个，在射手榜仅列第18位，只是萨拉赫在英超进球数的一半。

盾坚矛不利是马竞的弱点，此番做客挑战利物浦将会打防守反击；但若反击不够犀利，那就只有被动挨打了。面对主场作战且攻击力爆表的利物浦，马竞靠守是守不住的。只要利物浦恢复状态，凭借主场之利应能取胜，甚至在90分钟内成功翻盘。

羊城晚报记者徐扬扬

以逸待劳，“大巴黎”值得看好

欧冠1/8决赛次回合明晨4时上演焦点战：巴黎圣日耳曼主场迎战多特蒙德（CCTV5+直播），“大巴黎”有望主场获胜。

首回合交锋，多特蒙德主场以2比1战胜“大巴黎”，“新魔兽”哈兰德攻入两球，内马尔为“大巴黎”取得宝贵的客场进球。“大巴黎”拥有内马尔和姆巴佩的“四亿齐飞”，多特蒙德则拥有“超新星”哈兰德和桑乔，两队都有华丽的进攻组合。

多特蒙德昔日的王牌组合是罗伊斯和格策，前者因伤缺阵，后者状态下滑已难得获得上场机会。若论进攻端的华丽程度，“大巴黎”更胜一筹，因为还拥有迪马利亚、伊卡尔迪、卡瓦尼、德拉克斯勒等名将。

本场比赛确定空场进行。不过“大巴黎”群星见过大场面，应能应对这种相对不利的局面。内马尔是巴塞罗那夺得2014—2015赛季欧冠冠军

的绝对主力，迪马利亚是皇家马德里夺得2013—2014赛季欧冠冠军的决赛最有价值球员，姆巴佩是法国夺得2018世界杯冠军的进攻灵魂。内马尔连主场的嘘声都屡见不鲜，空场比赛可能反而有利干巴西巨星放松心态。

多特蒙德主帅法夫尔曾在法甲尼斯执教，“大巴黎”上下对其并不陌生。法夫尔近来主打三中卫阵形，胡梅尔斯、皮什切克、扎加杜的组合很少轮换，另一名中卫阿坎吉几乎把板凳坐穿。胡梅尔斯年龄偏大，皮什切克也将年满35岁。小将扎加杜出自巴黎圣日耳曼青训体系，“大巴黎”师兄们熟悉他的技术特点。

多特蒙德上周末在德甲1比2战客场以2比1险胜门兴，哈兰德打满全场，全队和“新魔兽”都消耗较大。“大巴黎”的上周末法甲比赛推迟，可以潜心备战，所以更值得看好。

羊城晚报记者刘毅

好女婿



插图：采采

沈政如长得眉清目秀，是一家事业单位的资料员，平时喜欢买彩票。江华是投注站的负责人，沈政如第一次去买彩票的时候，让江华心中一动：这正是他梦中另一半的样子。

沈政如落落大方，递上彩票给江华说：“请照这组号码打。”江华问：“你一直守这个号码吗？”沈政如说：“是啊，这个号码我买了3个月了。”江华悄悄记下了沈政如买的号码。

时间飞快，转眼，一个月过去，两人渐渐熟悉起来，互相加了微信。那天，沈政如临时出差，等到忙完手中工作，一看时间，已是晚上7:59，有些忐忑地给江华发微信说：“只剩1分钟了，现在请你帮我买彩票来得及吗？”江华迅速回话：“来得及，来得及，你路上注意安全。”沈政如看到那个“路上注意安全”，心中一暖。

当天晚上，沈政如看彩票开奖直播，惊喜地发现自己那组号码中了三等奖。第二天，江华见到沈政如，拿出彩票，笑眯眯地说：“恭喜你，中了三等奖。”沈政如粲然一笑，将彩票拍了照，放在微信朋友圈，设私密，存着纪念。

一晃，一个星期过去。那天，沈政如翻看微信朋友圈，看到那张中奖彩票，觉得有点好玩，就点开放大。突然，她惊讶地发现，那张彩票的购买时间是下午5时。沈政如冰雪聪明，想起江华每次见了自己深情的眼神，瞬间明白了原因。

（熊燕）

休市49天的彩票市场
今天开市啦！

羊城晚报记者安颖 插图采采

持续了49天，中国彩票史上最长的一次休市（11日）终于宣告结束。

3月10日，国家体彩中心下发《关于在符合条件的区域恢复体育彩票发行销售工作的公告》，自2020年3月11日起，在符合条件的区域有序恢复体育彩票的发行销售工作。此前一天，中福彩中心下发《关于恢复福利彩票部分全国联销游戏开奖有关工作的通知》，经中福彩中心研究决定，2020年3月11日起恢复福彩3D和七乐彩开奖，3月12日起恢复福彩双色球开奖。至此，全国彩票市场在3月11日0时开市最终确定，福彩一起开门迎客！

给大家划几个重点，首先，通知说到是从3月11日开始恢

复体彩销售，但不是全国统一的，而是“在符合条件的区域有序恢复体育彩票的发行销售工作”，这个“符合条件”，当然就是指疫情情况，所以具体的体育彩票游戏、纸质即开型体育彩票以及由省级体育彩票机构管理奖池的其它体育彩票游戏，恢复销售、兑奖等相关事宜的安排，还是要以当地体育彩票机构和实体店的公告为准。

其次，也说到了各体彩的具体开奖日期，比如全国联网单场竞猜游戏（竞彩）部分赛事于3月12日9:00开奖，排列3游戏20022期于3月12日0时开奖，7星彩游戏20010期于3月13日开奖，超级大乐透游戏20010期于3月14日开奖。



最后，彩民关心的兑奖问题也提到了，体育彩票全部彩票游戏的兑奖期（60个自然日）将继续暂缓计算。兑奖期的起算时间将视疫情防控工作情况另行公告。

至此，随着福彩和体彩的相继恢复销售，持续了49天、中国彩票史上最长的一次休市终于宣告结束，有彩票相伴的日子又要来了！

巾帼不让须眉 女性体彩人抗疫勇担当

在抗击疫情的第一线，有很多广东体彩行业的女英雄们，她们用自己的奉献演绎了一个个温暖的故事。

3月2日，东莞体育彩票管理中心主任吴立红带领4位体彩人深入一线，来到龙眼社区实地走访了该社区申请复工复产的企业，重点检查企业防疫物资准备及消毒情况，协助企业完善防控要求。

“抗击疫情，协助企业复工复产，守护大家的安全，守护东莞的安全，我们体彩人有一份社会责任在肩上。”吴立红表达了自己的感想。

吴立红说，今年的“三八节”

要在一线的工作中度过，她表示，这将是这么多年来自己过得最有意义的妇女节。“怎么过？当然是要用工作实效来庆祝这个节日，充分发挥女性工作细腻的特点，做好点滴工作。”在防疫阻击战的战场上，吴立红们为复工保驾护航发挥着“半边天”的作用，她们甘于奉献，敢于担当，突发的疫情也没有阻挡她们前行的脚步。

梅州体彩销售员廖惠红积极参加市中心组织的献血活动，她撸起袖子毫不犹豫地献血，以实际行动支持防疫工作，践行公益体彩理念，堪称爱心满满的一位“女汉子”。

“只是一次平常的捐赠，没有想到大家如此关注。”钟苑青说，她除积极参加热心公益外，

尽管自己手头并不宽裕，但仍决定要将这些善举传递下去，帮助更多有需要的人。当时，正好她的母校五华县董源小学急需抗疫物资，于是她便直接联系了学校负责人，先后分两批送去了十大桶消毒水以及200瓶随身消毒液。后来学校将这些照片发布到了网上，钟苑青的善举收获了大量网友和同行点赞。

在这个特殊的时期，这些女体彩人的不平凡举动，不仅展现了巾帼魅力，也感动着众人。在此，让我们为在建设责任彩票进程中默默贡献力量的体彩女神们，送上最美好的祝福和崇高的敬意。（安颖 谢明伟）

活动，很久以前就关注了公益体彩微信公众号。2月14日当天，他看到公益体彩微信公众号的比赛报名信息后，第一时间就报名了，他说：“很感谢这次比赛活动，在抗击疫情期间为我们增添了居家生活小乐趣。”

“布子，你要声东击西。”“嘘！别说话，观棋不语真君子，忍着！”在孙超家里，传出他和父亲孙德波的对话。自参加业余棋王赛网络赛以来，这对父子每天都在讨论着象棋。居住在江苏省南京市的孙超曾是一名武警，他和父亲都是象棋爱好者，孙超感叹：“在家陪伴父母，要多陪他们做喜欢的事情。”

据了解，全国象棋业余棋王赛创立于2016年，4年来赛事影响力不断提升，已经成为中国象棋协会服务全国象棋爱好者的重要赛事平台。在抗击新冠肺炎疫情的关键时期，由国家体育总局棋牌中心、国家体彩中心、中国象棋协会共同主办的全国象棋业余棋王赛网络赛，为业余象棋爱好者打造了一条追逐象棋梦想的“星光大道”。

本次比赛面向全国象棋爱好者，为满足不同水平爱好者的比赛需求，网络赛制由之前的积分编排比赛，变成了周海选赛、周决赛、月决赛以及年度总决赛。同时，比赛分为初级、中级和高级三个组别，让水平相近的爱好者相互切磋。每月第一至第三周进行周海选赛及周决赛，月决赛在当月最后一周举行。比赛全程在天天象棋APP和小程序上进行，年度决赛将于11月举行。（凤信子）